



תִּחְיָה

Возрождение

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА ЧЕРНИГОВСКОЙ ЕВРЕЙСКОЙ ОБЩИНЫ

№ 01 (278)

12 января

2021 г.



Ицхак Бен-Цви

Второй президент Израиля (1952–1963), депутат Кнессета 1-го и 2-го созывов, лидер движения «Авода» и исследователь в области истории. Ицхак Бен-Цви родился 24 ноября 1884 г. в Полтаве.

Бен-Цви сначала учился в хедере, а с 1901 по 1905 год – в русской гимназии. В 1904 году впервые посетил Эрец Израиль, где провёл около двух месяцев. В 1905 г. Бен-Цви поступил в Киевский университет, но был вынужден прекратить учёбу из-за всеобщей забастовки, охватившей всю Россию. В период погромов 1905 года Ицхак Бен-Цви принял участие в еврейской самообороне в Полтаве. В 1906-ом он участвовал в конференции партии «Поалей Цион» и работал над составлением программы партии. В том же году в ходе обыска, проведенного полицией на квартире родителей Бен-Цви, был обнаружен подпольный склад оружия, принадлежавший организации еврейской самообороны, которую возглавлял Бен-Цви. Ицхак бежал в Вильнюс, где участвовал в подпольной деятельности центрального комитета партии «Поалей Цион».

В начале 1907 года Бен-Цви переезжает в Палестину, где активно участвует в сионистской деятельности, а также в создании тайных организаций «Бар-Гиора» и «на-Шомер», целью которых являлась

организация охраны еврейских поселений еврейскими же охранниками. В 1910 году вместе с Рахель Янайт, Зевом Ашуром и др. основал первую ивритскую социалистическую газету «Ахдут» («Единство»).

Рахель Янайт (Голда Лишанская) родилась в 1886 году в мещечке Малин в Киевской губернии. После приезда в Палестину занималась активной общественной деятельностью. В 1918 году вышла замуж за Ицхака Бен-Цви. Израильская почта посвятила Рахель Янайт Бен-Цви марку, вышедшую в 1991 году. Изображенные на купюре марки работающие в поле женщины напоминают о том, что Рахель в 1920 году основала женскую сельскохозяйственную школу в Эрец



Израэль и стала её первым директором.

Во время погромов 1920, 1922 и 1929 годов Бен-Цви принимал участие в операциях «Хаганы» против арабских банд и представлял интересы еврейского поселения в переговорах с британской администрацией.

Большую часть своей публичной деятельности Ицхак Бен-Цви посвящал Иерусалиму и еврейскому населению будущей столицы Израиля. В 1927 году он был впервые избран в городской совет Иерусалима, но через 2 года ушел в отставку в знак протеста против позиции арабского руководства мэрии города. В сентябре 1934-го Бен-Цви был заново избран в городсовет.

После создания государства Израиль Ицхак Бен-Цви являлся депутатом от партии МАПАИ в Кнессете 1-го и 2-го созывов. В 1952 году, после кончины первого президента Израиля Хaima Weizmann, Ицхак Бен-Цви был избран на пост главы государства. Бен-Цви переизбирался на пост президента в 1957 и 1962 годах.

Переизбранию Бен-Цви на пост президента в 1957 году посвящен специальный конверт.



В 1963 году Ицхак Бен-Цви скончался при исполнении президентских обязанностей.

В первую годовщину смерти второго президента государства почта Израиля выпустила марку с его портретом. На фото показан картмаксимум (художественная открытка с наклеенкой на лицевой стороне почтовой марки того же рисунка и с гашением, имеющим отношение к рисунку) с гашением первого дня использования марки – 13.04.1964 г.



Помимо разнообразной общественной деятельности, одним из величайших достижений Ицхака Бен-Цви являются его исторические исследования. Бен-Цви возглавлял институт по исследованию еврейских общин Ближнего Востока, основанный в 1948 году. В 1952 г. институт был назван в его честь «Махон Бен-Цви». Большая часть его исследований посвящена еврейским общинам Азии и Африки, а также древним народам, населявшим Эрец Израиль.

**Владимир БЕРНШТАМ (Израиль),
специально для газеты «Тхия»**

Газета выходит при финансовой поддержке Благотворительного Еврейского Фонда «Хесед Эстер» и Всеукраинского Благотворительного Фонда «Для тебя». В электронном виде газета размещается на сайте www.2U.org.ua